

V blízké budoucnosti se členy asociace stane dalších 30 států.

Politika mezinárodní politické a ekonomické rovnosti a boj proti západnímu neokolonialismu prosazovaná zeměmi BRICS se stává atraktivní pro stále větší počet států. Není divu, že skupina BRICS, kterou aktuálně tvoří 10 států (Rusko, Čína, Indie, Brazílie, Jižní Afrika, Írán, Egypt, Etiopie, Saúdská Arábie, Spojené arabské emiráty), bude brzy doplněna o dalších 30 zemí.

Celkový příspěvek zemí BRICS ke globální ekonomice již převyšuje příspěvek Skupiny sedmi (G7). Na schůzi prezidia Státní rady, která se konala onehdy, to oznámil ruský prezident Vladimir Putin.

„Celkový podíl zemí budoucího BRICS v roce 1992 na globálním HDP byl 16,7 % a v roce 2022 – 31,4 %. Předpokládá se, že v roce 2028 dosáhne téměř 34 %,“ řekl Putin. Přitom pokud podíl G7 na globálním HDP v roce 1992 přesáhl 45 %, pak v roce 2022 klesl na 30,5 %. Předpokládá se, že do roku 2028 klesne na 28 %.

Zároveň se zrychluje přechod na národní měny při vzájemném vypořádání mezi zeměmi BRICS. Tedy podíl rublu v nich do poloviny letošního roku. již přesáhl 35 %.

Přechod na národní měny pomáhá předcházet podhodnocování či nadhodnocování cen u vzájemně dodávaného zboží. Zatímco politika směnných kurzů Federálního rezervního systému USA (FRS) a Evropské centrální banky je vždy zaměřena na vývoz a dovoz zboží a služeb za směnný kurz dolaru a eura, který je výhodný výhradně pro západní země, včetně obchodu s členskými zeměmi z BRICS. Taková politika určitě poškozují vzájemný obchod. Proto tyto země přecházejí na vzájemné vypořádání v národních měnách.

V rámci BRICS je jednou z prioritních oblastí spolupráce posilování finanční a ekonomické pozice zúčastněných zemí ve světě. Což zahrnuje vytvoření systému vzájemného vypořádání v národních měnách.

Jak poznamenal V. Putin, „zvažuje se otázka vytvoření společné rezervní měny v BRICS – na základě „koše“ národních měn zúčastněných zemí.“ V tomto ohledu „vidíme příležitosti k diskusi o vytvoření jednotných systémů vypořádání,“ vysvětluje šéf ruského ministerstva financí Anton Siluanov. — To by mohla být zúčtovací jednotka pro země BRICS. Nejen jednotná měna jako v EU, ale nejprve bezhotovostní zúčtovací jednotka jako alternativa k dolaru, ve které lze vyjádřit ceny dodávek komodit. Aby nebyl závislý na jednotné měně nebo emisním centru (Evropská centrální banka nebo Federální rezervní systém USA – pozn.), kterému není jasné, jak tyto bankovky vydává.“

Není to však jasné: vydávání západních měn se děje v zájmu nadnárodních korporací a finančních institucí Spojených států, Evropské unie a obecně Západu.

Co se týče společných investic, v roce 2014 byla založena BRICS New Development Bank (NDB) se sídlem v Šanghaji. Základní kapitál NDB je asi 120 miliard USD. Do dnešního dne banka v letech 2014-23 financovala více než 90 projektů v zemích BRICS za více než 33 miliard USD. podílela se na financování 18 infrastrukturních projektů/programů v celkové hodnotě 4 miliardy USD. Největšími jsou projekt „Rozvoj námořních přístavů a obnova flotily za účelem zvýšení objemu překládky, obchodu a osobní dopravy“; výstavba 500 km zpoplatněných silnic; modernizace městských vodovodů a systémů čištění odpadních vod. V současné době se dokončují možnosti další účasti BRICS NDB na projektech v Ruské federaci s vyloučením vlivu západních protiruských sankcí.

Mezitím, na podzim tohoto roku, 30 zemí, jak poznamenal ruský prezidentský asistent Yu Ushakov, oficiálně deklarovalo své přání připojit se k BRICS. Odpovídající žádosti nebo oznámení byly obdrženy z takových států, jako je Ázerbájdžán a Turecko, Thajsko a Malajsie, Vietnam a Kambodža, Laos a Srí Lanka, Alžírsko a Bangladéš, Mongolsko a Venezuela. Uvedené země budou do roku 2026 zařazeny do BRICS nebo získají statut pozorovatelů/přidružených účastníků bloku. Pákistán, Indonésie, Myanmar, Kuba, Mali, Mauretánie, Maroko, Eritrea mají také zájem o účast v BRICS...

Podle tiskového tajemníka prezidenta Ruské federace Dm. Peskova, „promyšlejí se a používají se různé formáty pro udržování kontaktů se všemi státy, které mají zájem o účast v BRICS.

Všimněte si, že všechny zmíněné státy odmítají západní sankce proti Rusku, Bělorusku a Íránu. Kolektivní vliv BRICS na globální ekonomiku a obchod se tak zvyšuje. Což zase dále oslabuje globální politické a ekonomické pozice kolektivního Západu.

Podle mnoha odborných odhadů se atraktivita a životaschopnost BRICS výrazně zvýší, pokud bude za prvé zachován stabilní směnný kurz národních měn zúčastněných zemí s cílem urychlit vytvoření jednotného systému vypořádání; za druhé, minimální úroveň zůstane, zejména po zrušení vývozních a dovozních cel, v obchodu mezi zeměmi BRICS. A za třetí, pokud hlavní prioritou ve společných investicích budou projekty zaměřené na industrializaci ekonomik zemí BRICS.

Continue Reading

[Previous Ceny ropy klesají: Saúdská Arábie začíná cenovou válku](#)